Учитель МОУ «СОШ №5»: Кузьмина Наталья Викторовна.

Раздел: Географическая карта,5 класс ФГОС.
Тема урока: Географические координаты.
Цели: 1. Анализировать и оценивать географическую информацию и делать обобщающие выводы;
2.Определять на карте местоположение географических объектов.

Оборудование: учебник Кошевой 5 класс, глобусы, карта полушарий, раздаточный материал.
Тип урока: открытие новых знаний в технологии деятельностного метода обучения.
	          Этапы  урока
	                                    Содержание урока

	1. Организационный момент.


	Проверка готовности класса к уроку.

	2. Самоопределение к учебной деятельности
	Фронтальная работа.

- Какой теме был посвящен прошлый урок?

- О чем мы говорили на прошлом уроке?

   Хорошо, правильно.

   Сегодня мы продолжим работу по определению адреса географических объектов.

	3. Пробное задание.
	Теперь попробуйте выполнить новое задание.
В средствах массовой информации  

- Сможете ли вы определить это место?

- Что вы пока не знаете?

- Какой вопрос у вас возникает?

- Какова же тема сегодняшнего урока?

- Какова цель урока?

- Какова ваша личная цель?

	4. Актуализация знаний.
	- Прежде чем приступить к изучению новой темы, что надо сделать? ( надо повторить то, что нам потребуется для открытия нового).
- Что такое параллели? Покажите параллели( работа в парах).

- Что такое меридианы? Покажите меридианы( работа в парах).

- Что вы сейчас повторили и узнали?

	5. Поиск решения.
	- Используя текст учебника стр. 43 подготовьте ответы на вопросы ( раздаточный материал).

Проверка.

- Выполните задание на стр. 43 по рис. 45 и 47.

- Каков алгоритм определения географической широты и долготы?

	6. Первичное закрепление.
	Задания на тренировку. Работа в группах.

- Определите географические координаты городов.

- Сколько времени понадобится?

- Сопоставьте свои работы с эталоном для самопроверки.

- Поднимите руку, кто задание выполнил правильно?

	7. Включение в систему знаний и повторение.
	- Вопросы стр. 44 ( 1-3)

Работа в парах. Взаимопроверка.

	8. Итог урока.
	- Сделайте вывод по уроку.

	9. Рефлексия.
	- Какую работу мы сегодня выполняли?

- Чему научились?

- Кто или что вам помогало справиться с работой?

- Кто доволен своей работой?

Оценки за работу на уроке. Заполнить лист-самооценки.

	10. Домашнее задание.
	П.7, задание в рабочей тетради.


                                                 Лист-самооценки
1. Я знаю, как определить географическую широту…………………………………

2. Я знаю, как определить географическую долготу…………………………………

3. Я смогу определить географические координаты…………………………………

4. При работе в парах у нас возникли затруднения…………………………………..

5. В самостоятельной работе у меня не было затруднений……………………………

6. При работе в парах возникли затруднения ( перечислить- какие)………………….

7. В самостоятельной работе у меня возникли затруднения ( перечислить- какие)….

8. Мне необходимо поработать над……………………………………………………...

                  Задания для работы в группах:

Определите географические координаты городов.

1 группа: Владивосток, Мехико.

2 группа: Пекин, Каир.

3 группа: Киев, Вашингтон.

4 группа: Париж, Лондон.
       Алгоритм определения географической широты:

1. Найти ближайшую  к объекту параллель со стороны экватора и определить ее широту.
2. Определить число градусов от этой параллели до объекта.
3. Прибавить получившееся число к широте параллели.
Алгоритм определения географической долготы:

1. Найти ближайший к объекту меридиан со стороны Гринвича и определить его долготу.

2. Определить число градусов этого меридиана до объекта.

3. Прибавить получившееся число к долготе меридиана.

